

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LX.—NUM. 18.633

Madrid.—Martes 16 de Febrero de 1909

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

DIARIO DE PARIS

## CONTRA LOS PROPIETARIOS

No se sabe a dónde irá a parar esta campaña que se está realizando en París contra los propietarios de casas. Ya se anuncia hasta una huelga de inquilinos y una negativa colectiva a pagar los alquileres. Verdaderamente es una expropiación sin ejemplo la que llevan a cabo en esta ciudad los caseros. Han hecho casi imposible la vida, así a medianos rentistas como a obreros. Hay una crisis angustiosa a causa del alza excesiva de los alquileres. Para comprender su gravedad y alcance, hay que tener en cuenta la enorme riqueza de París donde los más tienen, por sus rentas, saneados ingresos y los obreros cobran magníficos jornales.

Pero, el casero aprieta de una manera alarmante. Se le considera como un tremendo enemigo, a quien hay que atar corto con leyes que restrinjan sus desapoderados egoísmos. Todos los sacrificios que para el embellecimiento y ensanche de la ciudad hace el Ayuntamiento de París son un provechoso negocio para los codiciosos propietarios. Si hay que abrir nuevas vías, ensanchar otras, están los propietarios al acecho, no para recibir el precio corriente, sino redoblando el valor de una casa vieja que hay que demoler o cobrando quintuplicado el precio de un solar que es preciso expropiar para que se realicen las reformas en proyecto. Apenas se anuncia el propósito de crear nuevas vías, señalando sitio, al instante y precipitadamente se forman Compañías para adueñarse de los terrenos a expropiar, haciéndolos luego pagar a un precio escandaloso. Cínicamente, esas Empresas ofrecen de un modo público a sus accionistas un 10 por 100 de dividendo y ganando un 50 por 100 de beneficio.

Cuanto hace el Ayuntamiento por mejorar la población, va a favor del casero y en quebranto del inquilino. Se hermosea y se transforma un boulevard exterior, empeño que cuesta un dínar a las arcas municipales; pues al instante los propietarios de las casas elevan los precios de los alquileres.

La implantación del metropolitano, que se estimó como una ventaja inmensa para la clase obrera, no ha servido más que para aumentar las rentas de los propietarios. Teniendo en cuenta la facilidad de comunicaciones, y al mismo tiempo la baratura del transporte de viajeros, los obreros de talleres, almacenes y obras del centro se trasladaron a las afueras, donde las casas eran más baratas y además había más aire y más espacio. ¡Tremendo error! Al instante, los caseros elevaron el precio de esas viviendas en los suburbios parisienses.

De añadidura, los pequeños industriales y comerciantes han declarado un enemigo tremendo de sus intereses a los propietarios. Y con razón. Los explotan de una manera insostenible. Un comerciante que, gracias a reclamos costosos y escaparatés de lujo, ha conseguido acreditar su Establecimiento, se ve un día sorprendido por el casero con la desagradable noticia del alza del alquiler. ¿Qué hará? ¿Perder lo gastado

y perder la clientela, a fuerza de afanes conquistada? Pues se resigna y paga.

Un industrial, por otra parte, establece un taller en un barrio poco frecuentado, donde los terrenos son económicos y los alquileres de habitaciones muy baratos. Prospera su industria, aumenta el número de sus obreros, quienes vienen a vivir en las inmediaciones. Con esta nueva población, acuden al barrio pequeños industriales con tiendas de ultramarinos, fruterías y panaderías. Se construyen nuevas casas y el arrabal de antes se convierte en un barrio poblado y con vitalidad. Pero enseguida surgen los propietarios a matar esa riqueza naciente. Suben el precio de los solares—que antes casi nada valían—y nadie construye; suben los alquileres a las casas, y los obreros emigran, replegándose hacia el campo, buscando tugurios en las afueras, y con ellos se van los fruteros, panaderos y otros industriales que de las necesidades obreras vivían. Y no es el primer caso—todo lo contrario, es muy frecuente—que los negocios del taller vayan a menos o quiebren, porque los trabajadores han encontrado ocupación en otra fábrica o taller que se ha levantado en las mismas condiciones con que la ahora en bancarrota comenzara.

Angel Guerra.

## ECOS

Catulle Mendes viajaba una vez por España y un sacerdote entró en el vagón.

Ni el sacerdote sabía una palabra de francés, ni Catulle Mendes de castellano. Ambos eran locuaces y estaban pasando un mal rato con aquel forzoso silencio.

Pero Catulle Mendes era buen latinista y esta ventaja vino en su ayuda.

Se dirigió al sacerdote en latín, y pronto se entabló una conversación animada.

Aun hace pocos días, refiriendo Catulle Mendes este episodio, alguien le dijo:

—Pero en su conversación de ustedes habría grandes pausas?

—Ninguna. Los dos hablábamos el latín con la misma facilidad que nuestro propio idioma.

—Sin embargo... ¿Cómo iban ustedes a decir, por ejemplo, «aquella es la estación del ferrocarril»?

Y Catulle Mendes, con gran viveza, dió la traducción más aproximada.

Así lo asegura el amigo suyo que refiere el cuento... y que, naturalmente, no recuerda la traducción.

Nadie ignora (?) que el lechón asado es la gran delicia de los chinos y que los cerditos son allí más suculentos y mejor preparados que en parte alguna. Pero ¿quién hacía un viaje para comprarlo?

Gracias a la ciencia moderna, pronto saborearemos el lechón sin ir a China. Será transportado en cámaras frigoríficas, y muy pronto se harán grandes remesas a París y Londres.

Prepárense ustedes a recibir dignamente al cerdo helado.

Dos días después de la catástrofe en Reggio, cuando los soldados empezaron a recoger los cadáveres de los escombros y trasladarlos al cementerio, encontraron en éste a un sepulturero, que les dijo:

—Dejad eso ahí, hijos míos, que corre a mi cargo.

Era el único sepulturero que había sobrevivido a la catástrofe.

Así, un día y otro día, seguían los soldados llevando cadáveres, que se encontraban insepultos esperando turno.

Trabajando desde el amanecer, llegó el sepulturero a terminar su faena, y los centenares de muertos fueron sepultados.

El enterrador ha presentado al comandante general su factura, y, según ésta, tiene que cobrar 1.500 entierros.

## HACE CIENTO AÑOS

España.

MADRID.—Se publica un decreto para promover el adelantamiento de la agricultura y el progreso de la industria nacional, disponiendo:

1.ª La supresión desde este día en todas las provincias de España, el estanco, aguardientes y rosolis, y libre su fabricación, circulación y venta.

2.ª Los derechos que pagaban los aguardientes a su introducción en Madrid, quedan reducidos en la forma siguiente:

A 84 reales arroba el aguardiente común de 15 grados, en vez de 57,10.

A 40 el de prueba de Holanda y ron de 19 grados, en vez de 79,6.

A 50 el de prueba de aceite de 24 grados, en vez de 140,20.

3.ª Los rosolis y licores pagarán los derechos establecidos, y la fábrica existente de la real Hacienda, mientras no se logre enajenarla o arrendarla, satisfará los derechos en los aguardientes que introduzca como cualquier particular.

—Se recibe una carta del general Mazarredo, manifestando que en la Mota del Marqués ha restablecido la tranquilidad, habiendo arrestado por seis meses, en sus respectivos conventos, a muchos frailes que se mostraban levantiscos.

—Publica el corregidor un aviso, diciendo que en vista de la insuficiencia del erario público para atender a las necesidades del Hospital, pide el Rey al vecindario un donativo de 1.500 mantas, confiando en que la caridad de los madrileños acudiría al remedio de esta apremiante necesidad. Los alcaldes de barrio recorrerán sus respectivas demarcaciones para recoger los donativos.

Extranjero.

ESTADOS UNIDOS.—Las noticias que en Nueva York se reciben de la Jamaica hacen creer que esta colonia va a ser teatro de graves sucesos. El duque de Manchester, gobernador general, está en guerra abierta con la Asamblea general, que pretende ejercer los mismos privilegios que el Parlamento de Inglaterra.

Ella ha pedido comparezca el mayor general Garnichal, jefe de las tropas, así como numerosos oficiales, para que informasen respecto a un motín sobrenado en un regimiento de negros. El jefe se ha negado a comparecer, y al requerimiento de la Asamblea para que le obligase—requerimiento que la Asamblea ha declarado que era sólo un acto de deferencia por su parte,—el duque de Manchester ha contestado que la Asamblea no tenía ningún derecho a inmiscuirse en un asunto que afectaba a la disciplina militar.

La Asamblea ha dispuesto que el general en jefe comparezca a todo trance. El gobernador ha suspendido las sesiones legislativas. Los representantes de la Asamblea, en vista de ello, se han negado a raciocinar las tropas, y ha acordado que las provisiones y municiones que se encuentran en los almacenes públicos sean vendidas, y su producto se guarde en las Cajas del Tesoro colonial. Además han acordado que mientras estén suspendidas las sesiones de la Asamblea, no se cobre ninguna contribución ni se realice ningún empréstito para el servicio público.

Los espíritus se hallan en la más grande excitación, y corren rumores de que los habitantes de la Florida se hallan dispuestos a proclamar y sostener su independencia.

AUSTRIA.—La salud de la Emperatriz sigue todavía alarmando. Su restablecimiento es muy lento. Por tanto, en la corte de Viena no habrá, hasta nueva orden, ni bailes ni fiestas.

RUSIA.—Los diputados de la Finlandia se encuentran todavía en San Petersburgo, porque la Constitución de su patria no está aún terminada. Han surgido algunas dificultades, que serán sometidas, para su resolución, al Emperador.



La señorita GOBATTO en «Margarita la Tornera».

## ECOS DE LONDRES SILENCIO SIGNIFICATIVO

DE NUESTRO REDACTOR

Es muy curioso lo que acontece con el viaje del Rey Eduardo a Berlín. Los periódicos del continente le atribuyen una importancia extraordinaria; los de Inglaterra no hacen sino publicar sin comentarios los telegramas de la capital alemana.

Y claro está que el viaje tiene importancia política. Es sintoma de que las relaciones entre Inglaterra y Alemania han mejo-

rado y de que las dos Potencias están en camino de llegar al acuerdo que se anunciaba en estas columnas hace cerca de un año. Pero ello no es obra del Rey Eduardo, ni tampoco del Emperador Guillermo; ello es la obra de los Gobiernos de ambos países. Los Soberanos no hacen en esta ocasión sino cumplimentar la voluntad de los Gobiernos.

Se ha visto que no podía continuar la política de encerrar a Alemania en un «círculo de hierro» de alianzas y acuerdos hostiles, porque Alemania era demasiado poderosa en el Continente para seguirlo tolerando indefinidamente.



Una página autógrafa de la partitura de «Margarita la Tornera», por RUPERTO CHAPÍ.

Alemania ha tenido que ver, a su vez, la dificultad de competir en armamentos navales con Inglaterra sin provocar interna crisis financiera que paralice su desarrollo industrial.

Consecuentemente, de buena ó mala gana, no había más remedio que ir suavizando diferencias, por miedo á peores males, y esto es lo que se hace.

les Hardinge en los negocios exteriores, considerándole como el instrumento de la política personal del Rey Eduardo y diciendo que sus gestiones eran anticonstitucionales.

y otra del matador de toros Nicanor Villa (Villita) por la cantidad de 24.112.

cula de Aguilas, que salió el sábado de pesca conducido por Andrés Valero.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

DESDE EL ESCORIAL DESPUÉS DEL INCENDIO

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Muy señor mío. No dudo que gustoso completará usted la información acerca del incendio de la Universidad de El Escorial, del cual se ha ocupado toda la Prensa; parte de ella con exageración manifiesta, aunque muy explicable, pues en los primeros momentos los mismos que la presenciábamos creíamos que la desgracia iba á ser incomparablemente mayor de lo que en realidad ha sido y voy á referir á usted.

vas, Rivera, El Donado Hador, Merino, Viérgol, Plaza y tantos otros que no escatimaron sus aplausos á la Orden que nos congrega.

reñan de los legítimos por su papel más endeble y más satinado, por las tintas del reverso, que son de color más subido, y también porque la cifra 100 que aparece á uno y otro lado del reverso está algo borrosa.

Se conocen los nombres de algunos gitanos que tomaron parte en una colisión contra la benemérita en el pueblo de Coscojuela de Sobrarbe.

Buscando las víctimas. Las exploraciones para encontrar el bote Aurora, que se supone naufragado, practicadas por lanchas y botes que han recorrido toda la costa hasta el cabo Tiñoso, han resultado inútiles.

El edificio en que tenemos instalados los estudios superiores, ó sea los pertenecientes á las carreras de abogado, de Filosofía y Letras y de preparación para Ingenieros es de planta casi cuadrada y de dos pisos.

Comprendemos que ya va pasando de castaño oscuro la extensión que va teniendo este introito, y vamos á entrar en materia.

El martes es esperado el director de la Real Fábrica de Tapices. Se ha terminado la instalación de las dependencias que habrá de ocupar el Príncipe de Asturias.

CATALUÑA Conferencia.

BARCELONA. Ha sido muy notable la conferencia dada por el catadrático de la Universidad de Burdeos, M. Conteaux, en el Palacio de Bellas Artes.

NAVARRA La conferencia de Zulueta.

TAFALLA. El diputado Sr. Zulueta ha dado su anunciada conferencia.

ORDEN BOTIJIL

Fiestas de abril en Murcia. ¡Despertad, hermanos del alma, despertad, que los revoltosos y regocijados grandes peces del Segura en Murcia, ó sea la incomparable Junta Sardinera, se ha dirigido cortés y cariñosamente, como la misma sabe hacerlo, al director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Sr. Romeo, y éste, bondadosamente también, desfilando á aquellas súplicas, y á la costumbre desde hace tiempo establecida, me ha autorizado para que os anuncie la buena nueva de que en la encantadora ciudad de Floridablanca se preparan para el próximo abril los brillantes festejos que tuvieron origen en 1899, por iniciativa del marqués de Aledo, secundada por el entonces alcalde presidente Sr. Pausa, el rico capitalista D. Joaquín García y García, el industrial señor García (D. Antonio), y el concejal sindicado, en aquel tiempo, del Municipio murciano, D. Vicente López Marín.

Os diremos en conjunto que las Comisiones de los diferentes regocijos que han de tener lugar en la patria de Salicillo, Romea, Calvo, Baltar, Fernández Caballero y tantos otros que dieron lustre á España, han empezado á funcionar bajo la presidencia suprema y honoraria del gobernador civil, Sr. Ojedo, y de la efectiva y muy acertada del alcalde presidente de Murcia, D. Jerónimo Ruiz.

Los Reyes permanecerán en Sevilla todo el mes de marzo, siendo probable que se queden aquí hasta el Domingo de Ramos, con objeto de que S. M. la Reina vea las procesiones.

Asuntos municipales.

El Ayuntamiento invirtió varias horas de sesión, discutiendo el expediente instruido por los abusos que se suponían cometidos en el Laboratorio Municipal.

VALENCIA Trenor en Valencia.

VALENCIA. En el correo de la corte hallado el diputado por Albaida, D. Tomás Trenor. El recibimiento ha sido solemne. En todos los pueblos del trayecto fué saludado por los alcaldes y Comités locales de propaganda de la Exposición.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

BODAS Han contraído matrimonio: En Logroño, don Lorenzo Moreno con la joven Lola Garrido; don Jesús Mateo con la joven Mercedes Herrera; en Zamora, D. Manuel García Pérez con la señorita Rafaela Pardo; en Oviedo, D. Horacio Fernández con la Srta. María Nuñez; en la Carolina, don Francisco Fernández con la Srta. María Francisca Escolar.

Robo de un caliz. Mientras se despojaba de los ornamentos sagrados un fraile dominico en el convento de San Jacinto, desapareció de la sacristía el caliz de plata que le acababa de servir.

El atentado en la golondrina.

El comandante de la jurisdicción de Cartagena ha devuelto al juez de instrucción de Barcelona el sumario instruido con motivo del atentado en el vaporcito golondrina.

Seguían los agasajos.

VALENCIA. Sigue siendo tema de todas las conversaciones el recibimiento dispensado al Sr. Trenor, conviniendo todos en que pocas veces se ha visto aquí acto tan anímico.

NECROLOGÍA

Han fallecido: En Oviedo, doña Joaquina Fernández y D. Francisco Vázquez; en Málaga, doña Juana Balestrino; en Langreo, D. Salvador Martínez; en Santander, doña Manuela Gutiérrez; en Palma de Mallorca, D. José de Montaner; en Astajona, D. Santiago Aysterado; en Castellón, doña María Vázquez; en Baracaldo, D. Nemesio de Basaldua; en Ferrol, la niña Elisa Fraga; en Almería, doña Francisca Zapata; en Córdoba, doña Concepción García Fernández; D. Santiago Vallés, la niña Josefa Coello, D. Enrique Redel; en Carcabuey, doña Paulina Valverde; en Peñarroya, doña Victoria Gómez; en Aros de la Frontera, doña Manuela de las Cuevas; en Alcalá de Henares, D. Pedro Pallares; en Pontevedra, D. Ramón Rodríguez; en Jerez, D. Miguel Fernández; en Jove, D. Carlos García Sánchez; en León, D. Bernardo Martínez y D. Senón Ramón Crespo; en San Sebastián, doña Paula Orbeaga; en Santoña, doña Elisa Cerecedo; en Valladolid, la niña María Luisa Beade.

Robo de un caliz.

Mientras se despojaba de los ornamentos sagrados un fraile dominico en el convento de San Jacinto, desapareció de la sacristía el caliz de plata que le acababa de servir.

Choque ferroviario.

Anoche, á las once y media, salió de la estación del Norte un tren, y por equivocación del guardaguasas, tomó una línea que conducía al depósito de máquinas, chocando con una de éstas, ocasionándose grandes desperfectos.

Pérdida del vapor «América».

VALENCIA. En la Comandancia de Marina se ha recibido un telegrama de la Comandancia de Vinaros, participando que el vapor América, embarrancado hace pocos días por efecto del último temporal, se ha ido completamente á pique, á causa de una vía de agua que se le abrió y después de haber sido ésta taponada.

VIAJES

Han llegado: A La Coruña, la señora viuda de Jaspe con su hija, D. Pascual Izuel; á Cádiz, las señoritas María, Catalina y Pilar Lacave; á Valencia, D. Roberto Gómez, D. Jacinto Talens y D. José María Albiñana; á Valladolid, D. Rodolfo Olivert, D. Emilio Carbonell y D. Juan Mijo.

Los turistas.

CADIZ. Han llegado de Nueva York, en el transatlántico Arabic, centenares de turistas ricos, que recorren Cádiz, admirándolo y elogiándolo todo.

Sol y Ortega.

Al despedirse anoche el Sr. Sol y Ortega manifestó á los que le acompañaban que iba á Madrid á hacer un acto de presencia en el Senado, ya que por el liberales y demócratas tenían entretendida la discusión del proyecto de Administración local.

Un fenómeno.

VALENCIA. En el Juzgado municipal se ha presentado hoy un individuo solicitando la inscripción de un recién nacido.

NACIMIENTOS

Han dado á luz: En Cádiz, la esposa de D. Salvador Cañas una niña y la de D. Rafael Villegas otra niña; en Jerez, doña Rosa Lafuente una niña; en Sevilla doña Concepción Serra, un niño.

SEÑORAS

«La Salud de la Mujer», de J. Lagunilla, es el único específico de uso interno que cura radicalmente toda enfermedad á la matriz.

Otras noticias.

Ha llegado el director del Teatro de la Naturaleza, de París, para preparar la representación en el Parque Güell de la tragedia Edipo Rey, por los actores de la Comedia Francesa.

Reos indultados.

VITORIA. A las dos de la tarde han sido puestos en capilla los reos Ventura Aguirre y Agapito y José Estavillo, condenados á muerte por asesinato del marido de la primera.

ANDALUCÍA

Expendición de moneda falsa. PUEBLO NUEVO DEL TERRIBLE. Ha sido detenido en esta población un sujeto llamado José Esquinas y Rodríguez, poseedor de gran cantidad de billetes de 100 pesetas, emisión de 1906, falsos.

ARAGÓN

Fiesta del Arbol. ZARAGOZA. La Fiesta del Arbol en Daroca promete revestir gran solemnidad.

Los atentados terroristas

PROCESADOS EN LIBERTAD. BARCELONA. A las diez se ha reanudado el juicio por el atentado terrorista de la Rambla de las Flores.

Un crimen en Zárate.

VITORIA. Informes particulares procedentes del inmediato pueblo de Zárate, dan cuenta de haber sido realizado hoy un crimen en aquella localidad.

Beneficio.

Esta noche, en el teatro Principal, se celebra el beneficio de Emilio Thuillier, habiéndose congregado en la sala lo más selecto de la sociedad zaragozana.

Festival benéfico.

Esta tarde se celebró en el teatro Variedades un festival organizado por la rondalla Victoria-Enna, que la forman 40 individuos muy bien vestidos.

MURCIA

Bote desaparecido. CARTAGENA. Desde Mazarrón avisan á la Comandancia de Marina que se ignora el paradero del bote Aurora, perteneciente á la matrícula...

Muerto de frío.

Anoche se presentó en el puerto á un miguelete apellidado Otzauret, el obrero Paulino Berasategui, diciendo que en el monte se oían gritos demandando auxilio.

Beneficio.

Esta noche, en el teatro Principal, se celebra el beneficio de Emilio Thuillier, habiéndose congregado en la sala lo más selecto de la sociedad zaragozana.

Beneficio.

Esta noche, en el teatro Principal, se celebra el beneficio de Emilio Thuillier, habiéndose congregado en la sala lo más selecto de la sociedad zaragozana.

MURCIA

Bote desaparecido. CARTAGENA. Desde Mazarrón avisan á la Comandancia de Marina que se ignora el paradero del bote Aurora, perteneciente á la matrícula...

Muerto de frío.

Anoche se presentó en el puerto á un miguelete apellidado Otzauret, el obrero Paulino Berasategui, diciendo que en el monte se oían gritos demandando auxilio.

# INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

## SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

### LO DEL DIA

Cuando en breve presente Mr. Lloyd George, ministro de Hacienda, su presupuesto a la Cámara de los Comunes, se enterará Inglaterra de que el actual Gobierno liberal ha llevado a una situación bastante lamentable.

El año pasado, cuando Mr. Asquith, entonces ministro de Hacienda, presentó su presupuesto, calculaba en 154.350.000 libras esterlinas el importe de los ingresos para 1909; en esta cifra se hallaba incluido el total de los ingresos recaudados por las autoridades locales. Hasta ahora, los ingresos sólo llegan a 148.000.000 de libras esterlinas, es decir, 6.350.000 libras esterlinas menos de lo que calculaba Mr. Asquith. Y según el ex ministro de Hacienda, los gastos no bajarán de 154.100.000 libras esterlinas. Pero el Gobierno ha gastado 700.000 libras esterlinas en los retiros para obreros y otras atenciones incidentales; el total de gastos se elevará, pues, a 154.800.000 libras esterlinas. La diferencia entre los ingresos y los gastos acusa un déficit de seis a siete millones.

El primer capítulo de gastos adicionales que el Parlamento tendrá que votar para el año 1909-1910 será la cantidad destinada a retiros para obreros. El Gobierno calcula que, en el primer año, el total de pensiones se elevará a 6.000.000 de libras esterlinas y a 7.500.000 en el segundo, y como el presupuesto del año pasado sólo contenía libras esterlinas 1.200.000, el Parlamento tendrá que establecer nuevos impuestos, a fin de reunir los 4.800.000 libras esterlinas que necesitará para distribuir pensiones durante el año económico de 1909-1910.

Por lo que se refiere a la Marina, los gastos adicionales serán excesivos, si Mr. Asquith piensa cumplir su promesa de aumentar la Marina. En junio de 1909, Alemania tendrá 13 *Dreadnoughts* en construcción; los Estados Unidos, 8; Austria, 5; y Francia, 6. Inglaterra tiene ahora 14 en construcción. A fin de que pueda llevar una ventaja de 10 por 100 aún sobre la más débil combinación de las Potencias, Inglaterra tiene que construir otros seis *Dreadnoughts*, y para conservar el doble pabellón necesita construir nueve, prescindiendo de pequeños cruceros y torpederos. Para llevar a cabo este programa, necesita Inglaterra 6.000.000 de libras esterlinas.

Así, pues, la baja de los ingresos, el alza de los gastos, la cantidad necesaria para los retiros y la indispensable para el aumento de la Marina, constituyen un déficit total de 17.600.000 de libras esterlinas.

En cualquier otro momento, no tendría este déficit la importancia que hoy, cuando la deuda nacional es mucho más elevada que durante la guerra del Transvaal. El próximo abril, la deuda se elevará a 755.000.000 de libras esterlinas, mientras que en 1899, durante la guerra del Transvaal, sólo ascendía a 635.000.000 de libras esterlinas.

### SOBERANOS Y PRÍNCIPES

#### El Príncipe Leopoldo de Baviera.

MUNICH. El Príncipe Leopoldo de Baviera celebrará el día 12 de marzo el sexagésimo aniversario de su recepción en la Orden del Toisón de Oro.

#### Los duques de Connaught.

ALEXANDRIA. Los duques de Connaught han llegado a este puerto, procedentes de Nápoles, a bordo del crucero inglés *Aboukir*.

#### Dice "The Daily Mail"...

LONDRES. Dice *The Daily Mail* que los Re-

yes de España irán a la isla de Wight, cuando se celebren las regatas de Cowes. Agrega que serán convenientes los detalles de este viaje cuando regrese de Madrid la Princesa de Battenberg.

### GRAN MUNDO

PARIS. El fallecimiento del marqués de Costa de Beuregard ha producido penosa impresión en los centros aristocráticos y literarios. Era el finado muy apreciado por su caballeroso trato, y gozaba fama de ser un literato de estilo refinado y elegante.

Pertenecía actualmente a la Academia francesa. PARIS. El multimillonario americano, mister Pierpont Morgan, que se encuentra aquí con su hija desde hace unos días, marchará esta semana a Egipto.

—Ha marchado a Bruselas, después de pasar unos días en París, D. Juan de Icaza. —Procedente de Monte-Carlo ha llegado a París el opulento propietario argentino, señor de Unzué.

BIARRITZ. Ha llegado a Biarritz el conde de Casa Sedano.

### Relaciones Internacionales

#### El tratado anglosiamés.

LONDRES. El diario *Evening Standard* dice que, según informes autorizados, las negociaciones para el tratado anglosiamés están definitivamente ultimadas.

Dentro de pocos días se procederá al acto de la firma. Por el tratado cede el Siam a Inglaterra Trengganu, Kelantan, Kedah y Rahman.

#### Protocolo modificado.

VIENA. Ayer fueron definitivamente discutidas por el Gabinete las modificaciones protocolares pedidas por Turquía.

Témesse que estas modificaciones ocasionen el aplazamiento de la firma del Tratado.

#### Una información.

LONDRES. La *Westminster Gazette* publica la siguiente nota:

—Creemos saber que Turquía se ha entendido con Rusia acerca del arreglo de las cuestiones en litigio.

Las proposiciones rusas referentes a las dificultades en Oriente han sido aceptadas por Turquía.

Sólo queda un litigio pendiente entre Rusia y Bulgaria.

Sabemos, y nos felicitamos de que así sea, que las dificultades interiores de Turquía no ejercerán acción desfavorable alguna sobre la situación general de Europa.

#### CRIMENES EN BERLIN

#### Más mujeres agredidas

BERLIN. La opinión pública está cada día más alarmada por el inusitado número de mujeres que han sido objeto de crímenes atentados.

Esta mañana una mujer ha sido agredida a cuchilladas por un joven desconocido.

Dos horas después, una joven de veinte años fue agredida por tres hombres, uno de los cuales le dio un golpe en el vientre.

La agredida no pudo facilitar detalle alguno acerca de sus agresores, a consecuencia de haber sufrido una gran excitación nerviosa.

La policía ofrece una recompensa de 2.750 francos a la persona que descubra a los autores de estos hechos tan criminales.

BERLIN. Además de las agresiones que hoy se han registrado en las calles de esta capital y que he comunicado en anteriores telegramas, por la noche ha habido nuevos atropellos.

Una joven fue agredida, saliendo ileso afortunadamente, pero con las faldas acuchilladas.

Otra mujer fue golpeada con una llave inglesa por un desconocido, que intentó después darle una puñalada.

A los gritos que daba la agredida huyó precipitadamente.

La policía multiplica sus pesquisas y extrema la vigilancia, pero hasta ahora no ha podido capturar a estos criminales.

En la población reina extraordinario pánico.

### PARLAMENTOS Y POLÍTICA

#### La cuestión de razas.

SAN FRANCISCO. Continúa planteada la lucha contra los japoneses, en este Estado, a pesar de cuantos esfuerzos hacen las autoridades, apremiadas por el Gobierno, para evitarla.

Hoy ha surgido otro incidente, que pone de relieve la hostilidad pública.

Al salir de la Universidad varios estudiantes han agredido a un compañero japonés, dejándolo muy mal parado.

El agredido es de una familia noble del Imperio.

El cónsul del Japón, al saberlo, ha formulado una enérgica protesta.

#### El nuevo ministerio turco.

CONSTANTINOPLA. La prensa publica en sus ediciones de hoy la lista oficial del nuevo ministerio.

Rifaat pachá, embajador en Londres, es nombrado ministro de Negocios Extranjeros.

Los ministros de Justicia, Trabajos públicos y Comercio continúan ocupando sus respectivos ministerios.

Tenif pachá, ex ministro de Negocios Extranjeros, ha sido designado para la embajada de Londres, cargo que todavía se ignora si aceptará el interesado.

Al frente del Consejo de Estado continuará su actual presidente Firmin pachá.

Los periódicos, al dar cuenta de la modificación ministerial, omiten toda clase de comentarios. Esta estudiada reserva parece indicar que la combinación no ha satisfecho en absoluto las aspiraciones de todos, y que se esperan las declaraciones políticas de los nuevos ministros para fijar posiciones.

Las noticias alarmantes circuladas estos días a causa de la excitación de los ánimos, hicieron suponer que ocurrirían graves desórdenes a raíz de la modificación del Gobierno. No ha sido así.

La guarnición de la capital adicta al Comité de Unión y Progreso, ha velado por el mantenimiento del orden, dispuesta a reprimir rápidamente cualquier asonada provocada por los reaccionarios.

En el barrio de Galata sonaron algunos disparos, que produjeron cierta alarma; pero la fuerza pública se personó enseguida en el sitio donde ocurría la momentánea alarma, restableciendo la tranquilidad.

#### El Mullah, exigente.

LONDRES. El comisario inglés en Somalilandia ha recibido una delegación enviada por el Mullah para hacer en su nombre proposiciones de paz al Gobierno británico.

Los enviados del Mullah han formulado proposiciones verdaderamente inaceptables, pues entre ellas figura la evacuación del país por los ingleses.

#### El discurso del trono.

LONDRES. Hoy se ha celebrado un Consejo en el Palacio de Buckingham.

Dióse lectura del discurso del trono, que fué aprobado y firmado por el Rey.

El discurso será leído mañana en la sesión de reapertura del Parlamento.

#### Las sufragistas.

LONDRES. Respondiendo a la excitación que les dirigió lady Balfour, con motivo de la próxima reapertura del Parlamento, hoy han acudido a los oficios religiosos que se han celebrado en la Abadía de Westminster más de doscientas sufragistas pertenecientes a distintas Asociaciones políticas feministas.

La función religiosa era para pedir a Dios que ilumine a los diputados en esta legislatura, a fin de que concedan el ejercicio del voto a las mujeres.

#### La crisis del Gobierno ruso.

CONSTANTINOPLA. El ministro de Negocios Extranjeros Tewfik pachá ha solicitado continuar al frente de su departamento hasta la llegada de su sucesor.

Rifaat pachá, actual embajador en Londres, ha rehusado la cartera de Negocios Extranjeros.

#### El Papa, favorable a la Tríplice política.

ROMA. El Papa ha dado instrucciones electorales a los obispos de Italia.

Les ha dicho que recomienden a los candidatos católicos que, si son elegidos, trabajen por el mantenimiento de la Tríplice.

#### Ratificación.

PARIS. El embajador de España, Sr. León y Castillo, ha ido ayer al ministerio de Negocios Extranjeros a ratificar, en nombre del Rey, la convención internacional sanitaria firmada aquí en 1907.

#### EN ACAPULCO

### TEATRO INCENDIADO

#### Trescientas víctimas.—Escenas de horror.

MEJICO. El domingo por la noche ocurrió en Acapulco una terrible catástrofe.

Dicha ciudad, uno de los mejores puertos que la República mejicana tiene en el Océano Pacífico, se enorgullece de poseer un magnífico teatro, el coliseo Floro.

Este coliseo fué destruido el domingo por un incendio, cuando se encontraba lleno de espectadores.

He aquí los detalles que llegan del espantoso suceso.

Representábase una obra de costumbres mejicanas por una compañía que había llegado el día antes de Oajaca.

Momentos después de levantarse el telón para que comenzara el segundo acto, surgió de la batería una llamarada.

Los actores huyeron a las cajas dando gritos de terror, y el pánico más espantoso apoderóse del público.

El fuego prendió en las decoraciones y se corrió a los palcos, mientras las mil quinientas personas que había en el teatro pugnaban por ganar las puertas.

En estas trabáronse salvajes luchas.

Los hombres, enloquecidos, pensando sólo en su propia salvación, esgrimían cuchillos y revólvers, y se abrían paso por la fuerza, hiriendo y matando.

Algunos otros, para que pudiesen salir sus familias, les hacían frente con feroz encarnizamiento.

Las mujeres y los niños caían al suelo, y eran aplastados por los que, en aquellos momentos terribles, sólo se cuidaban de huir del peligro, olvidando los más elementales deberes humanitarios.

Mientras, el fuego continuaba avanzando y el aire se hacía irrespirable.

Muchas personas, atacadas de asfixia, se dejaban caer sobre las butacas.

Acudieron los bomberos, que a golpes de hacha abrieron varias salidas nuevas en las paredes exteriores del teatro.

Por ellas se precipitaron los que habían sido rechazados de las puertas, a tiros, puñaladas y puñetazos.

La sangre corría por los pasillos, y algunos, víctimas de los furiosos, que defendían su puesto con saña salvaje, se revolcaban en el suelo, lanzando ayes desgarradores.

Al cabo, fué evacuado el teatro.

Pero de las mil quinientas personas que contenía, sólo mil doscientos se habían salvado.

Unas trescientas mujeres y niños en su mayoría, habían muerto ya, abrasadas por las llamas, aplastadas, pisoteadas ó heridas por los que, en momentos tan angustiosos, se transformaron en fieras humanas.

El incendio enseñoreóse de todo el edificio, que, en breves momentos, quedó convertido en una hoguera.

Varias casas a él adosadas comenzaron a arder, y a causa de no funcionar las bombas de extinción con la eficacia necesaria, una calle entera fué pasto de las llamas.

Estas llegaron, al amanecer, a las oficinas de Telégrafos, destruyéndolas.

Toda la población y las tropas regulares acudieron a los lugares de la catástrofe, trabajando con gran energía, para evitar que Acapulco entero fuese pasto del voraz elemento.

Ya muy entrada la mañana de ayer, pudo ser localizado el siniestro.

Se han quemado el teatro, doce casas y la Central telefónica.

La noticia ha sido conocida aquí con gran retraso, pues las autoridades de Acapulco tuvieron que telegrafiarla desde una ciudad inmediata.

### SINIESTROS Y CATÁSTROFES

#### Supervivientes de un naufragio.

ARGEL. El vapor alemán *Liberia* ha llegado hoy, conduciendo a bordo a los supervivientes del terrible naufragio ocurrido el viernes a las tres de la mañana, entre Gibraltar y Orán.

El barco naufragó es el vapor *Australia*, que fué abordado por un bergantín cuyo nombre y matrícula se ignoran.

El *Australia* se fué a pique rápidamente. Créese que en el siniestro han perecido más de 40 personas.

#### Ventisca.

INSBRUCK. En las montañas situadas al Sur del Tyrol se ha desencadenado una formidable ventisca.

El viento ha arrastrado hasta el valle enormes masas de nieve, que cayeron sobre los caseríos situados en las vertientes, devastando la campiña, y destruyendo las edificaciones.

Las carreteras están obstruidas por la nieve y ha quedado interrumpido el tránsito.

### AMERICA LATINA

#### Miguelistas y zayistas.

NUEVA YORK. Ayer celebraron nueva conferencia Gómez y Zayas, en el Palacio presidencial.

Convinieron en que las quejas de los descontentos de sus agrupaciones no debían turbar la buena armonía que entre ellos existe.

Luego recibieron a una Comisión miguelista, formada por D. Pelayo García y D. Eusebio Hernández, y a otra zayista, compuesta por el general Asbert, gobernador de la Habana, y Pino Guerra.

Quedó aceptada en principio la fusión de ambos partidos.

Será convenida en el más breve plazo posible.

Las Comisiones, juntas, redactarán un informe que será presentado a la aprobación de los partidos.

El Gobierno dijo luego que quería evitar con cuidado cualquier incidente que crease dificultades entre miguelistas y zayistas.

### ARTE, LITERATURA Y CIENCIAS

#### El protagonista de "Chantecler."

PARIS. El periódico *La Liberté* da ya como resuelto el conflicto que sobrevino con la inesperada muerte del gran Coquelin.

Durante varios días el París trivial ha discurrido con gran calor cuál sería el actor encargado de sustituir a Coquelin en su papel de protagonista en la anunciada obra de Edmundo Rostand, *Chantecler*.

La amistad que liga al actual presidente del Consejo de Ministros con el inspirado autor del *Cyrano*, ha influido poderosamente para resolver el conflicto.

El gallo de *Chantecler* será definitivamente el actor Le Bargy, que saldrá de la Comedia Francesa para representar el nuevo personaje de Rostand, perdiendo 150.000 francos por año y reconociéndosele el derecho de crear en la escena los nuevos personajes de las obras del celebrado autor.

### Tribunales

#### El crimen de la Legación alemana.

SANTIAGO DE CHILE. Ha prestado declaración el secretario de la Legación alemana, supuesto autor de los crímenes allí cometidos.

El secretario ha confesado que mató al conserje de la Legación, añadiendo que vióse obligado a hacerlo en legítima defensa.

#### El proceso Steinheil.

PARIS. El jueves será nuevamente interrogado por el juez instructor Mme. Steinheil.

Hoy ha declarado en el sumario un constructor de pianos, amigo de la familia Steinheil, que dió algunos informes al juez referentes a la vida íntima de los vecinos de la casa del callejón Ronsin.

(12)  
Folleto de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

## FLAMBERGE

POR  
PAUL SAUNIERE

—Estaba seguro—dijo Flamberge sonriendo.—Pues bien, veamos, hablemos un poco de esa joven. Generalmente los enamorados gustan mucho charlar acerca de esto.

—Me sentiría completamente dispuesto si estuviese verdaderamente enamorado; pero ya os repito que no se trata más que de un recuerdo, ó mejor dicho, de una visión.

—¿Cómo?

—En la época de que os hablo había ido a hacer una visita a una señora amiga mía, que sólo se ocupa en hacer obras de caridad, para llevarle mi óbolo. En el momento en que me despedía de ella, vi entrar una adorable joven, que sin duda iba con el mismo objeto, y cuya belleza me turbó. No había visto nunca a esta señorita, ni cambié una sola palabra con ella; pero desde el momento en que la vi, confieso que su imagen se me presenta muchas veces en la imaginación.

—¿Es, probablemente, de buena familia?

—Estoy seguro.

—¿Tiene un gran nombre?

—Lo ignoro.

—¿No sabéis quién es?

—No se más sino que tiene unos cabellos rubios admirables, ojos de un azul oscuro, mandes profundos rodeados de unas lar-

gas pestañas negras y una pequeña nariz con fosas nasales de rosa, como un gato muy joven, y una boca encantadora. Añadid a esto una tez blanca como la leche, talle esbelto, extremidades de patricia, una fisonomía franca y espiritual y tendréis el retrato bastante exacto de mi desconocida.

—¡Diablo!—exclamó Flamberge—¿cómo os habéis arreglado para ver tantas cosas en tan poco tiempo?

—Me sería difícil decirlo. Me había quedado, por decirlo así, en éxtasis ante aquella deliciosa aparición, cuando reconcí mi inconsciencia.

—Me retiré en el momento, porque la joven había notado el efecto que había producido en mí, y bajó los ojos, turbada.

—¿Debierais haber tomado algunos informes.

—Mucho deseo tenía de hacerlo; pero en aquel momento se estaba viendo mi pleito en el Parlamento de Tours, é iba a tener una resolución definitiva, encontrándome muy ocupado con interminables peregrinaciones, de modo que no tenía un minuto para volver a casa de aquella señora y poder informarme de aquella joven.

—Pero antes de alejaros habrais podido ir a despediros. Era un buen pretexto.

—Ya pensé en eso.

—¿Y no lo habéis puesto en ejecución?

—No.

—¿Por qué?

—Porque me he dicho que en el momento de emprender un viaje tan largo y perseguir un asunto tan importante como el que me lleva a París, era mejor tener el corazón y el espíritu libre de toda preocupación.

—Está muy bien pensado, y os felicito por ello—dijo Flamberge en tono burlón.

—¡Oh! No bromeis señor—dijo Reginal

—porque yo os aseguro que me ha costado mucho el cumplir esta resolución.

—Perdonadme, monseñor, no quería hacer un chiste inocente. Siento haber cedido a este ridículo impulso, porque veo que estáis seriamente prendado de esa joven, aunque no lo creéis.

—Puede ser—dijo Reginal, cuya mirada se perdió en el vacío como para encontrar en él los rasgos de esta graciosa aparición.

Flamberge comprendió que había cometido una torpeza, y procuró cambiar la conversación.

—Entonces quiere decir—siguió diciendo—que mañana continuaréis vuestro camino.

—Sí—dijo Reginal distraidamente.

—¿Vais solo?

—No del todo. Me acompaña Babilas.

—¿Quién es ese Babilas?

—El hijo de uno de mis arrendadores, que Grimal ha puesto a mi servicio.

—¿Sabe manejar una pistola ó esgrimir una espada?

—Creo que es capaz de disparar un tiro á quemarropa, y nada más.

—¡Diantre! ¡Eso no es bastante! ¿Y con semejante escolta emprendéis tan peligrosa campaña?

—¿Peligrosa, en qué?—preguntó Reginal.

—Yo voy derecho al Rey, iré al cardenal, si es necesario, para hacer valer mis derechos... Pido justicia y nada más.

—Seguramente que no hay nada más claro; pero cuando se tiene por enemigo al conde de Morlay, es conveniente estar en guardia.

—¿Oh, bien sé que por su parte hará todo lo posible para perderme en el concepto del Rey y de su primer ministro! Pero, ¿qué queréis? No está en mi poder el impedirlo.

—Indudablemente, si estáis seguro de que lo haré así.

—¿Qué queréis que haga?

Flamberge quedó admirado de esta buena fe.

—¡Dios mío!—dijo afectando una gran libertad de espíritu—lamentaría mucho turbar la serenidad en que vivís respecto a este punto; pero habéis reflexionado en dos cosas?

—¿Cuáles?

—La primera, que el conde de Morlay es momentáneamente poseedor de una fortuna que está decidido a no devolveros más que en último extremo.

—Estoy seguro de ello.

—La segunda es que por medio de Bergeret os ha ofrecido la mano de su hija, que habéis rehusado, y que esto tiene que haber mortificado el amor propio del conde, al mismo tiempo que le habéis quitado toda esperanza de conciliación.

—Es evidente.

—Pues bien, mi querido joven, resulta de las confesiones que acabáis de hacerme una verdad bien claramente demostrada, y es que el señor de Morlay tiene un medio mucho más sencillo que cualquier otro para quedarse indefinidamente con la fortuna que os ha robado.

—¿Y es...?

—¡Matándoos.

Reginal no pudo remediar un ligero estremecimiento.

—¡Ah! Ya estáis como Grimal—dijo con sonrisa de incredulidad.

—¿Os ha dicho lo mismo Grimal?

—Absolutamente.

—Este Grimal tiene buenas cosas. ¿Por qué no os lo habéis traído en lugar de Babilas?

—Quería acompañarme a la fuerza, diciendo que, a pesar de su edad, me sería muy útil, en caso de peligro, que ese pobre muchacho.

—Y tenía razón.

—No lo dudo, pero pensad que Grimal tiene sesenta y ocho años.

—Es verdad, lo había olvidado.

DESDE CONSTANTINOPLA

Servia y Montenegro

Es indudable el propósito de ir a la guerra que tienen los serbios y los montenegrinos. Tan indudable, que acaso no haya guerra. Porque bien pudiera ser que el Austria, ante el peligro inminente, se decidiera otorgar a Servia y a Montenegro las concesiones que solicitan y, en este caso, la seguridad de la guerra vendría a ser una seguridad de paz.

¿Ocurrirá así? ¿Se realizará, en esta hermosa paradoja, la solución del complicado problema balcánico? El encargado de negocios de Montenegro en Turquía, M. Gregovich, cree que no. Su opinión es la de que la guerra es inevitable e inminente.

—La Servia y Montenegro—ha dicho M. Gregovich—están unidos por un mismo sentimiento de vindicación. Además, entre ambos países existe una alianza formal con respecto a la cuestión de Bosnia. Ni la Servia ni Montenegro ocultan su actitud con respecto al Austria. Es una actitud de franca amenaza, que se hará mucho más violenta si el Gobierno de Viena no acepta, al mismo tiempo que las de Turquía, nuestras solicitudes.

El periodista que celebró la entrevista con M. Gregovich, le rogó que le explicara el alcance de esa actitud violenta.

—En nuestro estado de ánimo—respondió M. Gregovich—le damos a los propósitos de violencia su verdadero sentido. Es decir, que si el Austria no nos hace caso y sus Potencias nos abandonan, iremos a la guerra. Así se ha declarado en la Cámara de Servia y en la de Montenegro. Se nos debe dar todo lo que nosotros pedimos, y si un día me de menos. El día en que se nos diga que no se nos va a dar todo lo que pedimos, será la víspera de la guerra. ¡Una guerra espantosa, porque será una guerra de leseservicio! El pueblo montenegrino y el serbio conocen de sobra la superioridad del enemigo y la imposibilidad de vencerle. Y, en embargo, los dos pueblos quieren la guerra. ¿Comprende usted toda la magnitud de esta decisión trágica?

Aquí, el ministro hizo algunos números. En caso de guerra, que es el caso probable, Montenegro podrá movilizar hasta 40.000 hombres. Pero M. Gregovich no ha dicho 40.000 hombres. Ha dicho 40.000 leones. Es una metáfora que, cuando menos, se puede utilizar por la rabia de los montenegrinos. Pero aun reduciendo a hombres los 40.000 leones de M. Gregovich, resulta que, para lomarlos, el Austria necesitará poner en pie de guerra a 250.000 soldados, según el cálculo de todos los técnicos. M. Gregovich reduce el fin de la contienda en esta forma:

—De los 250.000 austriacos, 50.000 no volverán a sus hogares. En cuanto a nosotros, quedaremos reducidos, así como la Servia, a la condición de una provincia austriaca.

—¿Y para esto van ustedes a la guerra?

—Si señor. Lo sabemos de sobra. Vamos a un desastre sin ejemplo. Pero imagínese usted a un hombre que se ahoga, dándole nanopozos a las olas, y, si no quiere usted irse a salvarlo, déjele usted, a lo menos, que manotee, porque ese es su único y supremo recurso. Nosotros nos estamos ahogando y es el Austria quien nos impide respirar. Lucharemos con ella en la seguridad de la derrota, mucho más terrible que la seguridad del triunfo. Porque nosotros ramos a la desesperada, sin tener nada que perder. Cuando Montenegro sea una provincia austriaca, sus provincianos serán unos hombres escualidos y sombríos, inútiles para el trabajo, y llenos de cicatrices,

que se deslizarán como sombras por los campos, esclavizados. ¡Sombras siniestras que serán la pesadilla del Imperio! En las caras consumidas por la guerra, los ojos tendrán un fulgor terrible. Las madres sacarán sus pechos escualidos—porque la ponzoña no engorda—destilarán en las bocas de los niños el odio al vencedor. Entonces en Austria habrá un conflicto constante, que se llamará el servismo.

El periodista no se resignaba a terminar su Interviu de un modo tan macabro. —Pero el Austria cederá—insinuó. —No—dijo M. Gregovich.—El Austria no cederá.

Estas son las opiniones de M. Gregovich. Tal vez el telegrafo las haya transmitido en síntesis; pero, en todo caso, yo creo que bien merecen ser reproducidas en análisis. No pueden ser más sinceras ni más precisas, en el sentido informativo, y tienen además una gran cantidad de emoción. ¡La emoción de un gran poema épico, cuyas páginas de sangre hojeará la humanidad muy pronto!

Julio Camba.

MISCELANEA

Sastres indignados.

NUEVA YORK. Los sastres están indignados. La invasión de las modas inglesas arruina sus intereses.

El público rinde cada día más culto al corte londinense y rechaza abiertamente la confección yanqui.

Resultado de esta frivolidad de los elegantes neoyorquinos es la ruina de los sastres.

Apenas pueden manejar las tijeras, y lo peor es que en la misma situación se encuentran las modistas: tampoco pueden manejarlas, porque las damas norteamericanas, al masculinizar sus trajes, buscan el corte del modisto parisiense, por lo que dicen que les sienta mejor las costuras.

Sastres y modistas están dispuestos a unirse en legítima defensa de los intereses profesionales, y mientras los primeros elevan sus protestas ante la opinión, las segundas han resuelto unirse para luchar juntas contra la invasión de las modas parisienses.

Acusación desechada.

PARIS. El juez de instrucción, M. Albanel, ha rechazado la denuncia presentada por el agresor de Dreyfus, el periodista Gregori, relacionada con el proceso que se sigue a causa de la muerte del ex Presidente de la República, monsieur Félix Faure.

Legítimus.

PARIS. El diputado negro M. Legítimus, acerca de cuya desaparición misteriosa se habló tanto, se ha presentado hoy en el Congreso, donde ha ocupado su escaño.

Su entrada causó sensación.

En el Tonkin.

PARIS. Despachos de Saigón comunican que continúa la campaña contra los piratas del Tonkin.

En el último combate de que se tiene noticia los franceses sufrieron dos bajas.

Crimen horrible.

MARSELLA. En un bosque situado en los alrededores de esta ciudad ha sido encontrado el cadáver de una niña que había sido brutalmente atropellada.

La desgraciada niña tenía 28 cuchilladas.

Una de ellas le seccionó la carótida.

Presentaba, además, su cuerpo numerosas erosiones.

Unos obreros que regresaban a esta ciudad descubrieron el cadáver y denunciaron en seguida el hecho a las autoridades.

Detención de un anarquista.

BRUSELAS. El corresponsal en Gante del periódico Petit Bleu telegrafía detalles de la detención de un anarquista a quien se considera autor de la bomba que fue encontrada días pasados en una casa de Bruselas.

La policía de la capital practicó averiguacio-

nes y detuvo a una mujer rusa, suponiendo estaba complicada en el hecho. Sin duda la detenida debió prestar alguna declaración que puso a los agentes sobre la pista del culpable, que era un anarquista ruso llamado Seiliger.

Supo la policía que Seiliger había huido a Gante, y una vez que averiguaron su paradero, un inspector, acompañado de varios agentes, procedieron a su detención.

Al enterarse Seiliger de que iba a ser detenido, intentó huir; pero los agentes le cercaron, impidiendo su propósito.

Entonces, viéndose perdido, sacó un revólver y disparó contra sus perseguidores, hiriendo mortalmente al inspector y a uno de los agentes.

Después de una lucha desesperada, los demás agentes consiguieron apoderarse de Seiliger.

Los anarquistas indios.

LONDRES. Las autoridades inglesas de la India, que no descansan en su tarea de descubrir los autores de los crímenes terroristas, se han apoderado de diversos papeles, que prueban que los grupos anarquistas de Calcuta se encuentran en relación directa con los de Bengala Oriental.

Combates en Tabriz.

TEHERAN. Las tropas del Sah continúan sitiando a Tabriz.

Ayer atacaron varias trincheras, retirándose después de un empujón combate, en el que hubo muchas bajas por ambas partes.

Dícese aquí que en la ciudad sitiada escasean los víveres.

Un duelo.

LONDRES. A causa de una polémica periodística, ayer se batieron a sable los diputados Loraszy, radical independiente, y Beniezy, católico.

Este resultado herido de gravedad en la frente. Los adversarios se reconciliaron sobre el terreno.

Voz de ultratumba.

NUEVA YORK. El pastor protestante de una pequeña aldea del Estado de Indiana, había anunciado repetidas veces a sus feligreses, que les hablaría después de muerto.

Anteayer falleció. Todos los vecinos fueron a su entierro, deseando ver si cumplía su palabra. Y lo cumplió, porque al borde de la fosa colocó un sobriño suyo un fonógrafo, y los feligreses, asombrados, reconocieron la voz de su pastor, que hacía su propio elogio fúnebre.

Después fue variado el cilindro, y aquella voz de ultratumba cantó diversos salmos, y aquélla.

Las cataratas del Niágara heladas.

NUEVA YORK. Hace tanto frío que se han helado las cataratas del Niágara.

El espectáculo que presentan es de una belleza soberana.

Semejante fenómeno no se había producido desde hacía 50 años.

En Mesina.

MESINA. La municipalidad, reorganizada, ha vuelto a encargarse de los asuntos públicos. Continúan los trabajos de descombramiento. Ayer fué descubierto un gigantesco montón de cadáveres.

Había más de trescientos.

Toros en Lima.

LIMA. Se ha verificado la quinta corrida de la temporada, con toros de Ashu, que cumplieron.

Coherito mató sus dos toros de dos buenas estocadas, siendo ovacionado, como igualmente en banderillas.

Fuó cogido aparatadamente, resultando ileso.

Platerito quedó bien estoqueando y superior con el capote.

Godet quedó regular en los suyos.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, es el único periódico que por tener ediciones mañana, tarde y noche, y por circular dos de ellas en Madrid, difunde más persistentemente la publicidad, pues sus anuncios son leídos por la mañana y por la noche.

Es, por lo tanto LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, el diario que ofrece mayores ventajas a los anunciantes.

NUESTROS COMEDIANTES

LA GUERRERO, EN CHILE

Maria Guerrero y Diaz de Mendoza siguen en su viaje triunfal por las Repúblicas sudamericanas, estrechando los vínculos intelectuales que a ellas nos unen y poniendo muy alto el prestigio del arte dramático español.

Todos los españoles leerán con gusto la siguiente descripción que del beneficio de Maria Guerrero escribe El Mercurio, el principal diario de Santiago de Chile:

... Y entonces (en una escena del tercer acto de Mancha que limpia) el público no contuvo más su entusiasmo, no dominó por más tiempo su anhelo de hacer a la grande artista una inmensa ovación, abrió las computas de su simpatía, su admiración y su cariño, y al caer la cortina estalló en el teatro una ovación nunca igualada.

Llamada una y otra vez a la escena entre una lluvia de flores, rodeada de los presentes que sus admiradores le enviaban, envuelta en una nube de rosas y jazmines, Maria Guerrero, emocionada como nunca lo estuvo en ninguna de sus trágicas caracterizaciones, se inclinaba ante el público, pudiendo apenas tenerse en pie.

De pronto, la banda rompió con los acordes de la Marcha Real española, el himno patrio, la evocación de todo lo que podía golpear fuertemente el corazón de la artista, de la esposa, de la madre, de la española, y se produjo un espectáculo único e inolvidable: la concurrencia, de pie, aclamaba a la artista en un delirio de entusiasmo, en un frenesí de gritos y aplausos, arrojando flores y vivandola, y ella, en el escenario, rompió a llorar, sin poderse vencer, sin lograr dominarse, rendida de emoción y de alegría, con el rostro contraído por los sollozos, en un sacudimiento intenso de gozo, de recuerdos, de pasión, de impotencia para abarcar todo aquello.

Fueron unos minutos inmensos, largos, muy largos, para la artista, que apenas podía manifestar con inclinaciones de su cabeza la gratitud que la invadía y la impresión que la arumaba. En el fondo, Diaz de Mendoza miraba aquel cuadro y no ocultaba su emoción.

La cortina se alzaba una y otra vez, y el público, delirante, no quería poner término a aquella expansión, jamás vista entre nosotros, y que, sin duda, habrán presenciado pocos teatros del mundo.

En el salón contiguo al camarín de la señora Guerrero las manifestaciones continuaron. Distinguidas damas invadieron el escenario y fueron a llevar a la insigne artista el testimonio de su afecto y su admiración. El salón estaba lleno de flores, de obsequios, de estuches de joyas, de tarjetas y retratos. Una muchedumbre elegante se arremolinaba alrededor de Maria Guerrero, que caía en brazos de sus amigos rendida de emoción, con los grandes ojos llenos de lágrimas.

El público había vencido a la artista. Si ella lo hizo llorar muchas veces, si lo sacudió con las más nobles y trágicas pasiones, el público se había vengado llevando hasta el fondo de su alma, fuerte y severa, las emociones más intensas.

Bajo la presión de esa escena, la señora Guerrero trabajó el último acto en una forma indescribible y única que—nos hacemos esta ilusión—será imposible volver a ver jamás. Aquella mujer lloró realmente, vivió la obra, se agitó en el escenario, grandiosa, sublime, superior a cuanto de ella misma habíamos visto hasta hoy, levantándose a la cima más inaccesible de su arte.

El público le rindió todavía una nueva

ovación al terminar la velada, y luego los estudiantes, en número de más de 600, y un inmenso concurso de los asistentes al teatro, esperaron a la artista y a su esposo a la salida de la función, desengancharon los caballos del coche, y se dispusieron a arrastrarlo hasta el alojamiento. En vano el señor Diaz de Mendoza pedía que se les permitiera ir a pie. El entusiasmo de los estudiantes había pasado ya los límites de la razón, y sólo obedecían a sus sentimientos, a su admiración, a su frenético y ardoroso deseo de manifestar a la artista su cariño.

Precedidos de la banda del orfeón de Policía, se pusieron así en marcha hacia el hotel, formando una columna desordenada y turbulenta, que gritaba sin cesar, que vivaba a los artistas, a España, al teatro Español. A su paso se les unían los demás espectadores, sin excluir a muchas señoras, que contemplaban el desfile desde sus carruajes y saludaban a Maria Guerrero.

Al llegar al Grand Hotel, Diaz de Mendoza dió nuevamente las gracias a los manifestantes y pidió que le excusaran de decir nada más, «porque mañana tengo que hacer Tierra baja—dijo—y no puedo chillar más».

Todavía al aparecer en los balcones de sus aposentos, las ovaciones seguían interminables, y entonces la Sra. Guerrero tuvo la idea delicadísima y simpática de traer a sus hijos, que dormían tranquilamente y salir al balcón con ellos para que en su imaginación de niños se grabara el cuadro de aquella juventud que vivaba el genio de su madre.

Nunca el talento, el arte, la virtud y los merecimientos personales, unidos al genio artístico, han hallado un tributo más justiciero, más espontáneo y más espléndido. Era toda una sociedad aclamando al genio, rindiendo culto a lo que no muere, a lo que está por encima de todas las grandezas convencionales, a lo que es una chispa de fuego celeste, concedida por el Creador a algunas criaturas privilegiadas.

Otros dos grandes éxitos han obtenido la Guerrero y Diaz de Mendoza; uno ha sido el estreno de Amores y amorios, que gustó extraordinariamente, y otro el gran festival que en la Universidad de Santiago organizaron los estudiantes en su obsequio, y en el cual pronunciaron elocuentes discursos los catedráticos más ilustres.

«En seguida—escribe un periódico—el señor Diaz de Mendoza agradeció en una festiva improvisación los homenajes que se les hacían, y pidió a los estudiantes que lo miraran como uno de ellos, como un estudiante, sin hacer caso de algunas canas que platean su cabeza y que son, dijo, copos de nieve que han debido quedarse en la cabeza al pasar la cordillera. Cada chistosa frase, cada delicado concepto del grande artista, era recibido por la concurrencia con un estallido de aplausos, y éstos se prolongaron en una colosal ovación cuando terminó de hablar.»

Y véase cómo terminó la fiesta escolar: «En medio de los acordes del himno español y de una tempestuosa, enorme, atronadora aclamación de los jóvenes, los festejados y las personas que los rodeaban pasaron al Club de Estudiantes donde la señora Guerrero entregó al presidente de la Federación las llaves del local.

Entretanto, la enorme muchedumbre de estudiantes se vaciaba hacia la Alameda, ocupando todo el frente de la casa universitaria, de tal modo que hizo difícil para la señora Guerrero y su esposo llegar hasta su carruaje. Las aclamaciones no interrumpidas se convirtieron en un hurra formidable cuando la gentil artista, de pie en el carruaje, saludó a los jóvenes efusivamente, sin ocultar la emoción que la embargaba.»

BOLSAS Y MERCADOS

Table with multiple columns for market data: MADRID, CAMBIOS, BARCELONA, PARIS, LONDRES, NUEVA YORK, MERCADOS NACIONALES, BOLSAS MERCANTILES. Includes exchange rates, commodity prices, and stock market information.





El Sr. ALAS termina pidiendo que no se aceda a las pretensiones de los conservadores.

El Sr. URZALIZ rectifica. Se ha desviado la cuestión, porque aquí no existe lucha de dos intereses, una vez que los conservadores sólo piden que no se obligue a pagar derechos arancelarios a la hojalata exportada por medio de los envases.

Se me ha dicho que el Sr. Domínguez Pascual se quejaba de que los conservadores habían pedido que no se exportara el aceite.

El Sr. DOMÍNGUEZ PASCUAL: Exacto.

El Sr. URZALIZ: Por lo visto, se quiere presentar a los conservadores como videntes al amparo del privilegio. No hay tal cosa, Sr. Domínguez Pascual. Los conservadores no han pedido semejante cosa. ¿Cómo hemos de vivir del privilegio, cuando precisamente combatimos el monopolio en que los fabricantes de hojalata quieren vivir?

El consumo de conservas españolas se ve restringido en Alemania y Suiza, porque no tenemos aquí la libre admisión temporal de la hojalata. Los conservadores portugueses gozan de este beneficio, y pueden hacernos la competencia.

Aquí lo que se pretende es salvar determinados intereses, a costa de los conservadores.

La Basconia vivía al amparo de los Altos Hornos.

Quiso fabricar acero, pero no contaba con que los Altos Hornos podrían competir en condiciones ruinosas para aquella Sociedad, de la cual no quiero hablar, porque siempre inspira compasión la desgracia de toda persona física ó social.

El Sr. GANDARIAS: La Basconia no debe nada.

El Sr. URZALIZ: No quería hablar; pero ya que S. S. se empeña, voy a leer el último balance de esa entidad.

Resulta, según el Sr. Urzáiz, que debe cuatro millones y medio de pesetas.

Termina preguntando al Gobierno si, después de todo lo dicho en este debate, seguirá estudiando el asunto.

El Presidente del CONSEJO: Sí.

El Sr. URZALIZ: En ese caso, también yo sigo teniendo del Gobierno el mismo criterio que manifesté ayer.

Por su escaso interés, y por tener otros originales más importantes, dejamos de publicar el extracto de la sesión del Senado.

ALCANCE POLITICO

Esta noche, a primera hora, ha sancionado Su Majestad el Rey las siguientes leyes últimamente votadas en el Senado:

Concediendo bronce para el monumento del Puente Sampayo.

Cediendo al Ayuntamiento de Azpeitia el edificio denominado Convento de Santo Domingo.

Otorgando beneficios a los condecorados con la cruz de San Fernando.

Declarando de utilidad pública las obras de construcción del dique de Benicarló.

Concesión del ferrocarril de Madrid á Utiel. Carreteras de Alcalá de los Gazules, al puerto de Galis; Briones, a Ventas de Balpierre; de la de Elche de la Sierra, a Molinicos; de la de Puente Genil, a Herrera; de la de Casariche á Estepa, y de Málaga á Córdoba, a enlazar en Ecija con la de Madrid á Sevilla; Roquetas, a Ampolla; la que partiendo de la de Salamanca a la Albuquerquía va a la estación de Villares de Yeltes; San Juan de Belesón, al Valle de Riosol; dos de la provincia de Tarragona; sustituyendo la de Santa Marta a Guiriz, por la de Santa Marta a la estación de Parga; dos en la provincia de Toledo, y la de Urbique a la de Cortes de la Frontera.

Obras en la Sección de Lérida á Balaguer, del ferrocarril internacional, por el Noguera-Pallaresa.

Aplazamiento de las elecciones provinciales.

Han producido general sentimiento las declaraciones que en el mitin de Palencia ha hecho el ilustre director de Heraldo de Madrid anunciando que él es ante todo periodista y que no solamente no defiende ninguna esperanza personal, sino que por nada cambiará su puesto de periodista militante, toda vez que lucha tan solo por el ideal.

Ese voluntario retraimiento, y esa voluntaria renuncia a los cargos públicos, honra mucho al insigne orador demócrata; pero producirá a todos gran contrariedad, pues todos esperaban, amigos y adversarios, que la labor del eximio

periodista al frente de un elevado cargo público, produciría corrientes de europeo progreso y científico adelanto, toda vez que el ilustre compañero se ha colocado en la primera fila del periodismo, de la literatura, de la oratoria y de la política.

Como compañeros, y como españoles, deploramos que el ilustre escritor renuncié a todo adelanto personal en su carrera política, aun cuando nos alegramos por una cosa; porque así tendremos el placer de que continúe dirigiendo Heraldo de Madrid y no nos privaremos de la alegría que nos produce el saborear a diario los frutos cotidianos de su talento periodístico.

Las palabras de Francos Rodríguez merecen ser recogidas en estos tiempos de ambición personal y de egoísmos, para aplaudirlas en lo que tienen de desinteresadas y de abnegación, toda vez que ya son muy pocos los que solo por el ideal laboran.

S. M. la Reina ha presidido hoy la Junta de Damas del Ropero de Santa Victoria.

Un muerto y cinco heridos

Esta tarde ha ocurrido un lamentable suceso en el Palacio de Bellas Artes, situado en el Hipódromo.

Serían próximamente las tres y media de la tarde, cuando se oyó, en la parte exterior del referido Palacio, un formidable ruido, que partió de la parte de dentro, como si se hubieran venido al suelo algunos tabiques del Palacio.

Varios oficiales de la Guardia Civil, de los alojados en el inmediato cuartel, precipitaronse dentro del Palacio de Exposiciones, con objeto de averiguar lo sucedido.

Guiados por los gritos de dolor que partían del sitio donde había ocurrido la desgracia, pudieron encaminarse allí sin pérdida de momento.

En uno de los ángulos de la última sala del piso bajo, vieron los oficiales de la benemérita a varios obreros, que yacían entre grandes pedruzcos de cascote y enormes tablones.

Salvamento. Inmediatamente avisaron de lo que ocurría a los guardias civiles del cuartel, para que acudieran en auxilio de los obreros, y le demandaran del exterior.

Acudieron cinco números de la Guardia Civil, los cuales procedieron inmediatamente con sus jefes a la extracción de los obreros, operación que no era muy fácil, por la considerable cantidad acumulada sobre los cuerpos de aquellos desgraciados.

Trabajando con ahínco pudieron sacar al que se hallaba más cerca del exterior, el cual dijo que entre los escombros quedaban todavía otros cinco compañeros sepultados.

El servicio de incendios. Entretanto, habían recibido aviso de lo que ocurría en el primer parque de bomberos, saliendo de allí inmediatamente el jefe de servicio, Sr. Monasterio, con el material de salvamento necesario y unos cuantos bomberos.

Los alumnos del último de la Escuela de Arquitectura, que están inscritos en el mencionado parque haciendo ejercicios gimnásticos, salieron también para el lugar del siniestro con el fin de coadyuvar a las operaciones de salvamento.

Removiendo escombros. Los oficiales y números de la Guardia civil, auxiliados por los bomberos, comenzaron a remover los escombros con el debido cuidado, para no aumentar el peligro que corrían los que entre ellos se hallaban sepultados.

Los salvados. Poco a poco fueron sacando obreros de entre aquellos montones de piedra y ladrillo.

Fueron saliendo los obreros Alfredo Sánchez Bermejo, Manuel Rodrigo, Antonio Centeno, Mariano del Alamo y Angel Diaz.

Todos ellos presentaban diferentes heridas y magullamientos en distintas partes del cuerpo, habiendo uno de ellos que se hallaba bastante grave é imposibilitado de poder andar.

La conducción. Este herido fué metido en una camilla del cuartel de la Guardia Civil, y en ella transportado a la Casa de Socorro Sucursal de los Cuatro Caminos, la más inmediata al lugar del suceso.

Los otros heridos fueron colocados en coches

simones, y uno de ellos en un carruaje particular, propiedad del marqués de Cubas, y en el cual iba paseando la marquesa.

El muerto. Debajo de los tablones, que habían caído revueltos con los materiales, encontraron el cuerpo del único obrero que faltaba por extraer.

Aunque a primera vista presentaba el aspecto todo de un cadáver, dispusieron trasladarle a la citada Casa de Socorro por si los facultativos podían socorrerle y devolverle a la vida si le quedaba algún átomo de ella.

Le colocaron en una escalera, y de ese modo fué transportado al referido establecimiento benéfico, donde ingresó ya cadáver.

El desventurado obrero se llamaba Gabriel Forcada, era soltero y tenía veinticinco años.

Cómo ocurrió. Cual ocurre siempre con esta clase de sucesos, no ha sido posible precisar en los primeros momentos la forma cómo ha sucedido esta desgracia.

Hallábase trabajando los seis obreros de referencia en unos andamios colocados a la altura del piso principal en las bovedillas que se construyen para la Escuela de Ingenieros Industriales.

De repente vacilaron los andamios y sonó un enorme ruido, cayendo al piso inferior los obreros, el material y las paredes de cinco de las bovedillas que se habían construido últimamente, y que habían de formar las habitaciones destinadas al Sr. Torres Quevedo.

Los salvadores. Los oficiales de la Guardia Civil que tan heroicamente se han comportado en la salvación de los heridos, han sido el teniente coronel señor Naranjo, el capitán Sr. Fernández y los tenientes Sres. Alvarez, Serrano, López y Montejano.

Todos ellos fueron felicitados por el gobernador civil, que se presentó en el lugar del suceso tan pronto como de él tuvo noticias.

También acudieron al sitio de la ocurrencia, el comisario general de Policía, el arquitecto director del servicio de incendios y el delegado del mismo.

NOTICIAS GENERALES

El estreno de la ópera Margarita la Tornera, de Fernández Shaw y Chapi, en el teatro Real, no puede celebrarse mañana, porque dificultades de la presentación escénica lo impiden.

Probablemente no será el estreno hasta los primeros días de la semana próxima.

El domingo saldrá S. M. el Rey para San Sebastián.

El yatl-balandro, que por su orden se construye en la Teoría naval de Pasajes llevará el nombre de Hispania, y el del señor marqués de Cubas, que será mayor, se llamará Encarnita.

S. M. el Rey ha aceptado el patronato de la Exposición de cuadros de Sorolla que promueve un hispanófilo norteamericano en Nueva York.

Sus Majestades comerán esta noche en el palacio de los duques de Montellano.

Gran Exposición de coronas y Empresa de servicios fúnebres de RUBIO, Concepción Jerónima, 3, tienda y entresuelo.—Teléfono 59. No confundir esta Casa con ninguna otra.

Bajo la presidencia del secretario general de la Universidad Central, Sr. Soler, y con la asistencia de gran número de votantes, ha tenido lugar la elección de habilitado suplente de dicho Centro, habiendo recaído el nombramiento en el funcionario del mismo D. Federico Estirado, licenciado en Ciencias.

Todo es digno de publicidad, aún lo más elevado. Pidan las tarifas combinadas de publicidad a la Empresa anunciadora LOS TIROLESES, Romanones, 7 y 9, entresuelos.

Boletín religioso del día 17 Santos del día 17 de febrero.—Santos Julián de Capadocia, Donato, Teófilo, Faustino, Rómulo, Policrónico y Beato Juan Brito, mártires; Santos Claudio, Eutropio y Silvino, obispos; San Alejo de Falconeri, confesor, y Santa Constancia, mártir. Sale el sol a las 7,7, y se pone a las 5,51.

CULTOS PARA EL 17 Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Ildefonso; a las diez, misa so-

lemne, y por la tarde, a las cinco y media, sigue la novena a Nuestra Señora de Lourdes, predicando D. Cipriano Nievas.

En San Pascual, Espíritu Santo, Reparadoras y Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, Jubileo perpetuo.

La misa y oficio son de San Timoteo. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Flor de Lis en Santa María, de Lourdes en San José, del Corazón de María en su parroquia y en la iglesia de Hijos del Corazón de María (Buen Suceso, 18) ó de la Caridad y el Cobre en las Descalzas.

Espíritu Santo. Adoración nocturna.—Turno: San Agustín.

Espectáculos del día 17. Real.—8.—Función 63 de abono, 25 del turno 1.º.—Lohengrin.

Español.—9.—El talón de Aquiles.—¿Quiere usted comer con nosotros? Comedia.—9.—La zahorí.—Los gemelos.

Lara.—6.—(Vermouth doble.)—Mi cara mitad (dos actos).

9.—La fuerza bruta.—Por las nubes (doble). Price.—9.—La viuda alegre.

Apolo.—7.—Aquí hace falta un hombre.—Las bribonas.—El pollo Tejada.—Aquí hace falta un hombre.

Zarzuela.—3.—(Beneficio de la Asociación de alumnos internos de Hospitales.)—Amor á oscuras.—Cuando ellas quieren.—La mala sombra.—Concierto.—La contrata.

8 1/2.—Las calderas de Pedro Botero y Le Epouvante!—Musetta y rondalla.—A B C y Mlle. Truhanova dans ses danses.

Cómico.—(Compañía Prado-Chicote.)—7.—El rincón de la alegría.—Las zapatillas.—Alma de Dios.—La canción a la vida.

Esclava.—7.—La república del amor.—El organista de Móstoles.—Si las mujeres mandasen...—Los tres maridos burlados.

Martin.—6.—Corpus Christi.—La noche del Pilar.—Los guapos.—Doloretos.—Corpus Christi.

Novedades.—6.—La borracha y fiesta de la Jota.—Primer amor.—Ruido de campanas y fiesta de la Jota.—Oro y sangre.—Primer amor y fiesta de la Jota.

Salón Regio.—5.—Sin querer.—¡Celos!—De tren á tren.—El libro azul.—De regreso a la vida.

Avisos útiles. Rogamos a nuestros lectores vean la Lista de premios obtenidos por la Administración de Loterías número 15, de esta Corte, en el sorteo celebrado el día 15 del actual; entre los 161 premios que la forman aparecen los números 17.517 y 19.470, con 6.000 pesetas cada uno, parte de la centena de los premios Segundo y Tercero, y el resto con 800 pesetas cada uno. Como de costumbre, dicha lista la publican nuestros colegas A B C, El País y El Mundo.

Total premios, 161. Pesetas, 143.200 El Administrador, Manuel Llorente, 15, Hortaleza, 15, Madrid.

La Funeraria.—Frecciados, 20. Teléfono 225. LA CENTRAL.—Pidánsese los jabones con este nombre en todos los comercios.—Teléfono 903.

Pérez Molina.—Pulseras de pedida y botonaduras de brillantes.—Carrera de San Jerónimo, 28.—Precios sin igual.

Tos. Garganta.—Pastillas Caldeiro, 1,50 ptas. Las señoras durante el embarazo y el período de lactación se evitarán toda clase de desarreglos y molestias, tomando el VINO PINEDO.



Santiago, 24 Abril 1908. Canton de S. Benito 4. "Les doy las gracias por los brillantes resultados obtenidos con la Emulsión SCOTT. Muchos años pasé con un

Catarro

crónico y frecuentes accesos de tós, perdí el apetito y me volví flaco y anémico. Probé varios preparados pero con ningún resultado; por fin acudí a la Emulsión SCOTT notando un cambio desde los primeros días y ahora me encuentro tan bien como lo estaba antes de enfermar."

Augusto Sanchez RIVEIRO. La marca que os anuncia la certeza de vuestra curación es "el pescador y el pescado" que va en la envoltura. Toda envoltura que carezca de esta marca no contiene Emulsión SCOTT y por lo tanto no curará vuestra bronquitis. Y porqué solamente la de SCOTT cura? Porque solo la de SCOTT está elaborada con los ingredientes mas finos, puros y vigorosos en extremo por el procedimiento único de SCOTT. Jamás entran en la composición de la

Emulsión SCOTT

esos ingredientes baratos, desprovistos de toda acción enérgica.

Una muestra gratis será enviada por D. Carlos María, calle de Valencia 338, Barcelona, a todos los que manden 75 cent. en sellos de correo, para el franqueo. En todas las droguerías y farmacias.

"el pescador y el pescado"

(Obligados siempre la Emulsión con esta marca "El Pescador", marca del procedimiento SCOTT)

ANTRACITAS Y COK "La Calera", Magdalena, 1, entresuelo. Teléfono 532

BODAS Salón indepte. para 200 cubiertos CAFE NACIONAL, Toledo, 19.

Fetidez del aliento (Ozema) desaparece con la OZEMINA VIDART

Filtros esterilizadores de los mejores sistemas.—EL ANGEL, Esparteros, 3.—No equivocar la casa.—ESPARTEROS, 3, El Angel.

PETROLEO GAL PARA EL PELO

Una certificación del Laboratorio Municipal de Madrid garantiza que el Petróleo Gal es inofensivo y no puede inflamarse. Medallas de oro en París, Londres y Madrid. De venta en las principales farmacias, perfumerías y droguerías.

Loción antiséptica perfumada, universalmente reconocida como la mejor para limpiar la cabeza de caspa, contener la caída del cabello y la barba, fortalecer su raíz y evitar la calvicie. Descóffese de las imitaciones.

TUBERCULOSIS Y CATARROS

Se curan con VIGOROSINA AGUIRRE, único medicamento que cura la tuberculosis en sus dos primeros grados, notándose la mejoría a los cuatro primeros días de empezar a usar la VIGOROSINA AGUIRRE, aumenta el peso, abre el apetito, facilita la respiración, mejorando notablemente el estado de ánimo de los enfermos y devolviendo al organismo la salud perdida.

En la anemia, principio de la mayoría de los tuberculosos, es la trinchera inaccesible indicada para que aquéllos no caigan en esta terrible enfermedad, pues además del gran poder antibacilar de la VIGOROSINA AGUIRRE, es altamente reconstituyente.

Los catarros agudos y crónicos quedan completamente curados con un solo frasco. De venta: CARRETAS, 22, ARENAL, 2 y principales farmacias.—Precio del frasco, 5 pesetas. Al por mayor, en los centros de especialidades farmacéuticas.

LA SEÑORA Doña Luisa Monzón y de Mouly VIUDA DE PALANCA Y DE JAQUES Ha fallecido el día 15 del actual HABIENDO RECIBIDO LA BENDICIÓN DE S. S.

R. I. P. Sus hijos, doña Soledad, D. José y don Luis Palanca Monzón; hijas políticas, doña Pilar Ascaso y doña María García Loynar; nietos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos y personas piadosas la encomienden a Dios.

La conducción del cadáver tendrá lugar el miércoles 17 del actual, a las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria, paseo de Recoletos, núm. 5, a la Sacramental de San Lorenzo y San José.

No se reparten esquelas. AGENCIA DE ANUNCIOS ALCALA, 6 Y 8. — MADRID.

Se hacen y componen medias. Colerata, 5, 2.º

Manguitos Corbatas, estolas y bonas de piel. La Casa más barata de Madrid.—La Magdalena. Calle Mayor, núm. 28.

Pianola de ocasión se vende. Fuencarral, 18, entresuelo. ORO, PLATA, JOYAS a altos precios se compran. Antigua Casa Peligros, 11 y 13, Joyería.

Compró, pagando altos precios, filigrana de plata y abanicos antiguos. Pza. 11, 11. Antigua Casa de préstamos Dentista Consulta gratis, de 10 a 11. Económica, de 11 a 1. Dentaduras económicas. Extracciones sin dolor. Puerta del Sol, 6.

ORO, PLATA, JOYAS a altos precios se compran. C.ª San Jerónimo, 38, joyería. (Frente a los Luises.) DINERO A empleados del Estado.—Fuencarral, 98, ent.º De 14 7. DINERO muy barato aunque tengan retención a empleados, pasivos y sobre muebles. Leganitos, 1, ent.º Izq. De 4 a 9.

AVISO Ponemos en conocimiento del público que tenga hechas operaciones en la Casa de Comercio y en la mercadería. León, 20 y 22, pueden pasar a recogerlas con arreglo al contrato a la calle de Atocha, es, donde están a disposición de los interesados. ATOCHA, 98, tienda.

Codo comercio de autos, bonas, Coend. R.: c. Recoletos, 8, 2.º Vendo 2 coches eléctricos, de ocasión, seminuevos: uno landolet, en 10.000 ptas., y el otro, de 6 a 7.000 ptas. Razón, Pza. Mostenses, núm. 1, 1.º derecha, de 2 a 4.

Se compra buen despacho de Socación. Ancha, 1, t.º loza. TEATRO REAL Se cede abono por 10 funciones de 2 delanteras de palco, turno 2.º Carmen, 2, joyer.º

ALMONEDA Últimos días, gran rebaja de precios. Churruga, 15. SE VENDEN 4 todos de balnearios, tocador, lavabo, mesilla de noche, sofá, 2 butacas, baños y bomba de palanca. Luchana, 6, portería.

Alquilo motores. Relatores, 7 Pan de Viena Marca SOL Se sirve en grandes botellas. Postas, 4, y San Marcos, 26.

oro, plata, platino, galones, perlas y brillantes, se pagan bien. Zaragoza, 9, y Fresa, 2. Leña barata DE PINO, A DOMICILIO FUENCARRAL, 145

Armarios de luna desde 75 pesetas. Inuela, Fuencarral, 51. Ay sociable btos. Factor, 14.

No comprar sin ver la verdadera liquidación de Caballero de Gracia, 6. Géneros de punto, artículos de piel, corbatas, bastones, pañuelos, medias y calcetines de seda. Precios inverosímiles. Caballero de Gracia, 6.

Gran hotel, mejorable por construcción, higiénico y sitio. R. Sr. Pechuan, Suero de Quilones, 17. (Prosperidad.) ES CIERTO... SI ES CIERTO... SI ES CIERTO... SI

Durante las obras se liquidan todas las existencias de calzado, muy barato. Espos y Misa, 17. NUEVO PARIS Para Carnaval, servicio millores. Manuel, 1, t.º 1.619.

Se necesita inmediatamente en casa comercio Londres, correspondencia español inglés, buen sueldo y gran oportunidad. Buenas referencias y fianza indispensables. Arenal, 1.

62 modelos de preciosas jainas, desde 60 cént.

Utensilios de cocina irrompibles, cafeteras, ajuar de casa. Precios fijos baratos. Caloríferos de petróleo, nuevos sistemas, desde 9 pta. Calientapiés y calentamanos de todos sistemas, desde 1 pta. Asadores modernos. Antigua Lampistería de María, 12, Plaza de Herradores, 12 (esquina a San Felipe Neri).

Particular clarens, millor y berlina. P.ª Colón, 3, coch.º Company, ent.º Fuencarral, 23.

Ada primavera, recién llegada de Galicia, desea criar en casa de los padres. R., Glorieta Bilbao, 3.

Doy lección español por francés. Lista Os, ent.º 4.633. Mesa, coches, Rafael Calvo, 5

LA SEÑORITA Luisa de Ochoa y de Luxán Falleció el día 17 de febrero de 1898

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 19 del corriente en la iglesia del Buen Suceso, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus padres; sus hermanos, tíos, tíos políticos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos la encomienden a Dios.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de S. S., Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá y Obispo de Sión, han concedido 100 y 40 días de indulgencia, respectivamente, a todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren en sufragio del alma de la finada.

COMPRO Alhajas: pago altos precios. Se desmenuan paqueletas Monte de Piedad, Joyería Guina.

ATENCION Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y galones, a precios como ninguna otra. Antigua casa Zaragoza 4

LA MODA AL DIA



Para vestir caballeros y jóvenes... CASA CABIEDES... Sección Confecciones... Sección de Sastrería



TÓNICO-DIGESTIVO Y ANTIGASTRÁLIGO... Cura más pronto y mejor que ningún otro remedio todas las enfermedades del estómago e intestinos.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES de Pinillos, Izquierdo y C., de Cádiz... RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES



EL SEÑOR D. Victoriano Martín del Campo y de la Mora ABOGADO Y EX DIPUTADO PROVINCIAL

R. I. P. Sus hijos D. Manuel y D.ª Teresa; hijos políticos D.ª Carmen Peñalver y Cabrera y D. Julio Segoviano y Pérez, nietos, sobrinos y demás parientes.

ANUNCIOS DOMINGUEZ--Plaza Matute, 8

ESTOMACALINA ALFAGEME Curación rápida y segura en afecciones del ESTÓMAGO E INTESTINOS

EL DOCTOR D. JUAN BAUTISTA REDONDO Y MORALES HA FALLECIDO EN BARGAS (TOLEDO) EL DIA 13 DE FEBRERO DE 1909

El Pianola Metrostilo K El Pianola, modelo K, se adapta a cualquier piano. Suple un perfecto "doigté", según la frase pintoresca de Moszkowski...

DINERO a sueldos del Estado, Instituto Geográfico, Congreso, Senado, Clases pasivas y fincas en Madrid.

XVIII ANIVERSARIO EL EXCMO. E ILMO. SEÑOR D. Pedro Calderón y Herze SENADOR DEL REINO, ETC., ETC.

MARIA JOSEFA PRIMO DE RIVERA Y ORBANEJA que falleció el día 9 de febrero de 1909

VINOS ACIDOS Y AGRIOS se corrigen en 48 horas, aplicando a dos mil litros 8 kilos próximamente del natural producto Desacidificador Creta.

VINOS TINTOS de los herederos del MARQUES DEL RISCAL Elctego (Alava)

EMPLEO pronto en su casa, 5 ptas. por día, para hombres, mujeres y representantes. Comercio agradable, reciente, admirable novedad.

Academia de Ingenieros GUADALAJARA. El pliego de condiciones del concurso abierto en esta Academia para suministro de prendas de vestuario y equipo a jefes, oficiales y alumnos de la misma.

PALACIO U HOTEL DE VENTAS Unico Establecimiento Compra-Venta de esta clase. MADRILEÑOS - NOVIOS - FORASTEROS

Don Hemeterio Suaña y Castellet Catedrático jubilado del Instituto del Cardenal Cisneros, caballero de la Real y distinguida Orden de Carlos III Falleció el día 9 de febrero de 1909

Para la tos y Los Resfriados. Las notables cualidades calmantes y curativas de la Emulsión Angier, unidas a sus efectos tónicos y fortificantes, hacen de ella el mejor remedio para los resfriados.

Para Carnaval La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid alquila, para los días de Carnaval, su MAGNIFICO BREAK de 30 asientos, y otros carruajes.

TOS Por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las Pastillas del Dr. Andreu.